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Вступ: загоювання рани уявляє собою складний процес, що має велике 

значення, оскільки здорова шкіра є фактором підтримання гомеостазу 

організму. Очікується, що зростання розповсюдженості хірургічних і хронічних 

ран збільшить глобальні витрати на їх лікування к 2027 року до 18, 7 млрд доларів 
США, підвищиться і доля бюджету, яку сектор охорони здоров'я буде виділяти 

на лікування хронічних ран [8]. Вагомі перешкоди в процесі загоювання рани 
уявляє собою раньова інфекція. Крім того, поширене явище бактеріальної 

резистентності сприяє збільшенню частоти хронічних ран. Велике різноманіття 

ран традиційні стратегії охоплюють не повністю, тому не достатньо 

задовольняють зростаючи потреби у ранозагоювальних засобах. Недостатній 

контроль складних ран і значні затрати системи охорони здоров'я підкреслюють 

обмежену ефективність існуючих підходів для лікування ран. Ксантони 

природного походження у зв' язку з їх комплексною і благотворною дією на 

здоров' я шкіри, такою як регенеративна, протизапальна, антиоксидантна и 

антимікробна виявляють значну зацікавленість. 

Матеріали та методи: теоретично значущими для нашого дослідження 

були матеріали з науково метричної бази PabMed, Scopus та Google Scholar. Під 
. . 

час досшдження використовували методи узагальнення 1снуючого наукового 

матеріалу. 

Результати та їх обговорення: ксантони або ксантен-9Н-они (дібензо

гама-пірони) складають важливий клас оксигенованих гетероциклів, роль яких 

добре відома у медичній хімії. Біологічна активність цього класу сполук 

пов'язана з їх трициклічним ядром, але варіюється в залежності від природи та 

положення різних замісників. Відомий ряд біологічних та фармакологічних 

ефектів як для природних, так і для синтетичних похідних ксантону. Широко 

висвітлюється протипухлинна активність деяких ксантонів, а також пов'язані з 

ними мішені. Найбільш популярними сполуками є псороспермін, мангіферин, 
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норатиріол, мангостини [7]. На сьогодні патентуються косметичні та 

терапевтичні властивості ксантон1в, а саме: покращення обміну речовин, 
. . . . 
1муномодулююча д~я, ангюпротекторна, канцероштична, а також використання 

. . . 
при авто1мунних захворюваннях 1 невролог1чних розладах. 

Деякі ксантони виділяються своєю ефективністю при лікуванні ран, 

оскільки стимулюють фактори росту, що беруть участь у процесі загоєння, 

регулюють синтез колагену, сприяють його відкладенню та закриттю рани. 

Таким чином вони можуть стати основою ранозагоювальних засобів. Серед них 

активно вивчалися ранозагоювальні властивості мангіферину. Обширні 

дослідження щє1 молекули показали 11 антиоксидантні, протизапальні, 

антидіабетичні, протиракові, антимікробні, противірусні, анальгетичні та 

імуномодулюючі властивості. С-глюкозильний зв'язок і полігідроксигрупи в 

структурі мангіферину роблять істотний внесок у його активність з видалення 

вільних радикалів [З]. Крім того, його здатність регулювати різні фактори 

транскрипції, і модулювати експресію різних сигнальних проміжних ланок, 

таких як фактор некрозу пухлини-а, ЦОГ-2 та ін., сприяє його протизапальній, 

ранозагоювальній та протипухлинній дії [9,10]. 
Мангіферин виділяють з листя вищих рослин, а також з листя манго, плодів 

та побічних продуктів (шкірка та ядра насіння). Він виявлений у багатьох 

тропічних рослинах. У великій кількості представлений у медовому чагарнику 

(Cyclopia sp.), популярному південноафриканському трав'яному чаї [5]. З широко 
відомих українській науці рослин міститься в траві та коренях рослин роду 

Hedysarum. Препарати мангіферину, отримані з надземної частини Hedysarum 
alpinum виявляють противірусну дію. 

Розчини мангіферину в поліетиленгліколі-400 проявляли активність 

щодо бактерій і грибів - Bacillus pumilus, Bacillus cereus, Staphylococcus aureus, 
Staphylococcus citreus, Escherichia coli, Salmonella agona, Klebsiella рпеитопіае, 

Saccharomyces cerevisiae, Тhermoascus aurantiai, Trichoderma reesei, Aspergillus 
flavus і Aspergillus fiimigatus [ 1]. 

Мангіферин має здатність проникати через бар'єр рогового шару та в живі 

шари шкіри, де утворюються колагеназа та еластаза. Аналіз іп vitro показав, що 

мангіферин здатний дозозалежно інгібувати активність нейтрофільної еластази 

та колагенази та здатний викликати практично повне інгібування обох 

ферментів. У спішно підтверджено вплив мангіферину на інгібування активності 

колагенази та синтезу колагену в шкірі іп vitro [2], але механізм реакції, 
оборотність та діапазон концентрацій мангіферину, необхідний для впливу на 

процес інгібування, ще не були перевірені. Як було показано, мангіферин 

пригнічує активність еластази та колагенази оборотним чином, так званим 

неконкурентним пригніченням. Мангіферин взаємодіє як із вільною формою 

аналізованих ферментів у місці, відмінному від активного центру, так і з 

фермент-субстратним комплексом синтезу колагену в шкірі [6]. Здатність 

проникати через бар'єр рогового шару та в живі шари шкіри мангіферину не 

висока, але доведено, що з цією метою можна ефективно використовувати 

трансферсоми, оскільки вони є фосфоліпідними везикулами, спеціально 

призначені для трансдермальної доставки. Наноемульсії з низькомолекулярною 
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гіалуроновою кислотою також покращують проникність епідермісу до 

мангіферину. Введення наноемульсій мангіферину на моделі миші із запаленою 

шкірою призводило до послаблення набряку та лейкоцитарної інфільтрації. 

Місцеве застосування показує і відповідний протизапальний ефект. 

Мангіферин може бути ефективним при лікуванні запального болю. У 

пероральних дозах вщ 1 О до 1 ОО мг/кг продемонстрував значну 

антиноцицептивну дію проти хемогенного болю в тестових моделях 

вісцерального болю, викликаного оцтовою кислотою, і нейрозапального болю, 

викликаного формаліном і капсаїцином у мишей, що дозволяє припустити 

периферичний знеболювальний ефект. Дані також свідчать, що мангіферин 

активує NО-циклічний ГМФ-АТФ-чутливий шлях К(+) каналів, що викликає 

місцевий периферичний антиноцицептивний ефект в умовах формалінового 

тесту [4]. 
Висновки: аналіз фармакологічних і біологічних властивостей ксантону 

мангіферину доводить вплив сполуки на різні ланки раньового процесу. 

Найбільш вагомими виявляються: антіоксидантна активність, здатність 

інгібувати ферменти колагеназу та еластазу, периферичний антиноцицептивний 

ефект і антибактеріальна та фунгіцидна дія. Можливість підвищення 

проникності за допомогою трансферосом і наноемульсій дає підставу створення 

фармацевтичної розробки ранозагоювальних препаратів, які у якості активного 

фармацевтичного інгредієнту містять мангіферин. 
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Вступ. Жимолость блакитна (Lonicera caerulea) вважається відносно 

новою ягідною культурою, з плодами, які мають гарний аромат та чимало 

корисних властивостей. Плоди видів роду Lonicera широко використовувалися в 
народній медицині на півночі Євразії, зокрема Китаю та Японії в давні часи. 

За останні роки фенольні сполуки, що наявні в плодах, привернули значну 

увагу завдяки накопиченню наукових доказів їхньої потенційної користі для 

здоров'я. Було доведено і описано, що біологічно активні сполуки, зокрема 

флавоноїди та фенольні кислоти, у плодах жимолості блакитної сприяють 

профілактиці різноманітних хронічних захворювань, особливо таких як рак, 

серцево-судинні та дегенеративні захворювання нервової системи. 

Як зазначалося в одній із наших робіт, для лікування використовуються 

плоди, листки, гілки та кора Lonicera caerulea. Найкращий час для збирання 
. . . 

листкm припадає на червень, плод1в - юнець липня - початок серпня, кору можна 

збирати протягом всього року. Біологічно активні речовини, які наявні в 

жимолості, обумовлюють корисні властивості, що їй притаманні. У плодах 

жимолості блакитної містяться аскорбінова кислота, каротин, рибофлавін, 

фолієва кислота, рутин, дубильні речовини, пектин, макро- та мікроелементи 

тощо, в квітках - хлорогенова кислота [5]. 
Значення ORAC (здатність антиоксидантів поглинати вільні радикали) 

жимолості блакитної становить приблизно в 2 рази більше (13400 ммоль/1 ОО г 
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